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1-20 maremaruka, 21-35 y30eKkckuii sS3bIK , 36-45 XUMUS.

(B-3nanue; Q-npumeHeHue; M-BOnpoCkl JIsl pa3MBIIITICHHUS )

Yuenuk (a) (D.J.O) .o

1. (B 1 6ann) Haiinute 3HaueHus anreOpanueckux BeIpaxeHni npu a = —1u b =-1u
COTIOCTaBbTE COOTBETCTBYIOIINE MPABUIHHBIC OTBETHI.
l.3a + 2b A0
Il. 2a — 3b B. 4
1. (a + b)? C.-5
D.1
A) I-C, 1I-D, IlI-A B) I-C, 1I-D, 1lI-B
C) I-D, lI-A, 1lI-C D) I-D, lI-A, 111-B
2. (B 1 6aau) BeimoHuTe nelicTBue:
1 1
b b b ed b
—-C —-C —-C
A) e B) 0 C) — D) e

3. (B 1 6amn) Onpenenute, BEpHBI WM HEBEPHBI CIEAYIONINE YTBEPKACHUS ISl Tpaduka

byHKIIMH Yy = S, k # 0.

No YTBEPKIACHUSA BEPHO | HEBEPHO

1 |Ipuk <0wux <0, dyHkuus Bo3pacTarorias

2 |Ilpu k> 0wux >0, pyHKIus Bo3pacTaromas

OyHKIMS IPUHUMAET BCE ACHCTBUTEIIBHBIE YUCIIA,

3

KpOMeE HyJIs

A) BepHO, HEBEPHO, BEPHO; B) BepHO, BepHO, BEepHO;
C) HeBepHO, HEBEPHO, HEBEPHO; D) HeBepHO, HEBEPHO, BEPHO;



4. (Q 4 6amua) Haiigute cyMMy Tpex MOCJIEA0BATENbHBIX HEYETHBIX HAaTYpaJbHBIX YHCEIL,
Oombliee U3 KOTOphIX paBHO 2p + 11.
A)6p+17 B) 6p+27 C) 6p+29 D) 6p+ 21
5. (Q 4 6aana) Cokparure apoOb:
9y% + 6y + 1
9y?2 —1

1 3y-1 3y+1
A5 B o O D 6y
6. (Q 4 6anna) Haitagure oOmunii 3HaMEHATENb JI CICTYIOMNUX APOOCH:
1 a*+b* 3-a’
4b*’ 5a3b%? ’ 6ab?
A) 60a3b* B) 20a3b* C) 30a3b* D) 60a3b3
7. (Q 4 6aana) Crnoxute anredpanyeckue Ipoou:
4c

2c+1

2
2c+1—

4c+1 4c-1 —4c 1
) 2c+1 ) 2c+1 ) 2c+1 ) 2c+1
8. (Q 4 6ans1a) BeimosnHUTE IEHCTBUS.

42x3y 15x2%y3
27y*  28x*y

A) 8y B) &x C) % py ¥
5x 5y 6y 6x
9. (Q 4 6ansa) BeimonHUTE TEHCTBUS .

a*—36 a+6
a’+ 7a 49 — a?
(a—6)(a—7) (a—6)(a-7) (a+6)(a+7) (a—6)(a+7)
p) D gy el ) D)

a a

10. (Q 4 6anaa) BeimoaauTe aelicTBUS:
a-b a a+b b
A)— B)- C — D)~

a—>b . 2b )
(a+b >'<a+b )
a—-b

11. (Q 4 6anna) bacceitn HanoHsAETCS Yepe3 NEPBYIO TPyOy 3a a yacoB, uepe3 BTOPYIO - 3a

2 .
b uyacoB. 3a CKOJBKO YacoOB 3alOJHUTCS < OacceitHa, eciu 00e TpyObl OTKPBITh

OJHOBPEMEHHO?
2(a+b) S5ab 2ab 5(a+Db)
A) 5ab ) 2(a+b) C) 5(a+b) ) 2ab

12. (M 5 6anuoB) Kakoe u3 cieAyronmx ACHCTBUN HEOOXOAMMO BBIMOJIHHUTH, YTOOBI U3
rpaduka QyHKIMH Yy = — ;, NOJIyYUTh rpaduK QYHKIUU Y = — x_iz — 47

A) CiBuHYTH Ha 2 ¢IUHUIIBI BIPaABO M0 ock OXx ¥ Ha 4 eAMHUIBI BHU3 110 ocu Oy

B) CuBunyTh Ha 2 eIUHUIBI BIIEBO 10 Ocu OXx ¥ Ha 4 eUHUIIBI BHU3 110 ocH Oy

C) CaBunyTh Ha 2 €MHMIIBI BIIPABO 110 ock OX 1 Ha 4 ¢AMHMIIBI BBEPX 110 ocH Oy



D) CaBunyTh Ha 2 eqUHUIIBI BJICBO 110 ock Ox u Ha 4 eUHUIIBI BBEpX 110 ocu Oy

13. (B 4 6ana) Ilepumetp mapamienorpamMmma paBeH 72 ¢cm, a JB€ €ro CTOPOHBI OTHOCATCS
4:5. YeMy paBHaA MaJICHbKasl CTOpPOHA TTapaJlIeIOrpaMma.

A) 40cm B) 20cm C) 32cm D) 16cm

14. (B 4 6aqna) Haitaute niivHy CTOPOHBI KBajpaTa, IEPUMETP KOTOPOTO PABEH MEPUMETPY
MpsAMOYTOJIbHHKA co cTropoHaMu 40 ¢m u 48 cm.

A) 4cm B) 36cm C) 32cm D) 42cm

15. (Q 5,2 06anua) Omnpenenure, BEpHbI WM HEBEPHBI CIEAYIOIIME YTBEPKIACHUS IS

NPaBUJIBHOTO MSATHAAATUYTOJIbHUKA.

No YTBEPKJICHUS BEPHO | HEBEPHO

1 | Cymma BHyTpeHHHX yTJ0B paBHa 2700°

2 | Kaxnplii BHEITHUI yToJ paBeH 24°

3 Ywucio IIPIaFOHaJIeﬁ, BBIXOAITUX U3 O,Z[HOﬁ BCPIIKUHBI pABHO 12

A) HeBepHO, BEpHO, BEPHO; B) BepHO, BepHO, BEpHO;

C) HeBepHO, HEBEPHO, HEBEPHO; D) BepHO, HEBEpHO, BEPHO;

16. (Q 5,2 6anna) Oxaun u3 yrioB pomOa paBen 120°, a ero MeHbIIas quaroHaitb 24 cm.
Haitnute nepumetp pomoa.

A) 96cm B) 144cm C) 72cm D) 64 cm

17. (Q 5,2 6anaa) OcHOBaHMS Tparenuu paBHbl 16 CM u 24 ¢M, a 60KOBBIE CTOPOHBI 5 CM U
9 cm. U3 BepmmHBI MEHBIIETO OCHOBAHWS TPOBEIACHA TpsAMas JUHUSA, TMapajuieiabHas
MeHbIllel OOKOBOM cTtopoHe. Haiinure nepumerp TpeyrojbHUKA, Pa3/IeICHHOTO 3TOU
MapaJIICIIbHON IIPSMOU.

A) 18cm B) 24cm C) 22cm D) 20cm
18 (Q 5,2 63.11.]13) Ha pI/ICYHKe OA ES AAl - A1A2 - A2A3 - A3A4 51 AB " AlBl ” Asz ”
AsB3 " A4_B4_ . HaﬁHHTe 3HAYCHUC OBZ + BB4_ , €CJIN 084_ - BlB3 = 15 cm.

B b

A) 42 B) 35 C) 30 D) 28



19. (Q 5,2 6anna) Halinute 3HaueHUE BBIPAKEHUS X + Y + Z [JI Tpanenuu, u300pa>keHHOM

Ha PUCYHKE.
X

;e %
f L h

a
A

A) 18 B) 24 C) 20 D) 22
20. (M 6 6amioB) B paBHOOCIPEHHON Tpareluy UArOHAIb JCITUT OCTPBIA YO TOIMOJIaM.

Haitgure cpegHioro JIMHUIO Tpamneuuu, €ciau €€ MepuMeTp paBeH 78 CM, a MEHbLIEe
OocHOBaHue 18 cm.

A) 23cm B) 19cm C) 21cm D) 24cm

21. (B 2ball) Harakat bajaruvchi shaxs bilan harakat tushgan obyekt birlashgan holda
bo‘ladigan fe’l nisbati ganday nomlanadi?

A) O‘zlik nisbat B) Orttirma nisbat

C) Birgalik nisbat D) Majhul nisbat

22. (B 2ball) O‘zlik nisbat qo‘shimchalari ko‘rsatilgan gatorni toping.

A) —t, -sat,-ir B) —n,-in, -1,-il

C) —tir,-dir D) —sh,-ish

23. (B 2ball) Qaysi nisbat qo‘shimchasi bir fe’lga ketma-ket ikki marotaba qo‘shilishi
mumkin?

A) Orttirma nisbat B) Majhul nisbat

C) Birgalik nisbat D) O‘zlik nisbat

24. (B 2ball) —ir, -ar, -iz qo‘shimchalari odatda necha bo‘g‘inli so‘zlarga qo‘shiladi?

Al B) 2

C)3 D)4

25. (Q 2,8 ball) Yana magqtanishing ortiqcha, jo jaxo‘roz. Fe’l nisbatini aniglang.
A) O‘zlik nisbat B) Majhul nisbat

C) Aniq nisbat D) Birgalik nisbat

26. (Q 2,8 ball) Orttirma nisbat ma’noni kuchaytirgan so‘zni toping.

A) Chiqarishdi B) O“qittirdi

C) Ishlatishdi D) Ketkazishdi

27. (Q 2,8 ball) Birgalik nisbatidagi fe’llarni aniqlang.
Ustimdan rosa kulishdi.

Men bilan negadir so‘rashmadi.

Uni kvartiraga joylashdi.

U kvartiraga joylashdi.

e



5. Bugun ishim yurishdi.
6. Kuttirish yaxshi emas.
A) 13,6 B) 1,3
C)1,4,6 D) 2,3,4,5,6
28. (Q 2,8 ball) Moslashtiring.
1 | Jadval turli ranglarga bo‘yaldi.
2 | Kampir o‘ziga-0°‘zi so‘zlandi.
3 | O‘quvchilar hikoyani miriqib tinglashdi.
4 | U eng avval malikalar-u nabiralarini Samarqandga jo‘natdi.
A) 1-b, 2-a, 3-c, 4-d B) 1-a,2-d,3-b,4-c
C) 1-b,2-d,3-a3,4-Cc D) 1-c,2-d,3-b,4-a
29. (Q 2,8 ball) Taxtalar aravaga tashla...di. Nugqtalar o‘rniga mos nisbat qo‘shimchasini
toping.
A) -t B) —ir
C) -l D) -n
30. (Q 2,8 ball) Qaysi qatorda fe’l aniq nisbatda berilgan?
A. Bog‘dagi mevalarni yordamchilarga terdirdi.
B. Paxtalar terildi.
C. Akmal insho yozdi.
D. Terimchilar paxtalarni terishdi.
31. (Q 2,8 ball) Ajratib ko‘rsatilgan fe’Ining nisbatini aniqlang. Men bilan tortishmang,
baribir yutqgizasiz.
A. Aniq nisbat B. O‘zlik nisbat
C. Majhul nisbat D. Orttirma nisbat
32.  (Q 2,8 ball) Qaysi gapda imloviy jihatdan xato yozilgan fe’l qo‘llangan?
A. Ustimdan rosa kulshdi.
B. Mehmonlar kelib golishdi.
C. Bolalar suv bilan to‘ldirilgan idishlarni tashishdi.
D. Puch yong‘oq bilan qo‘yin to‘lg‘azma.
33.  (Q 2,8 ball ) Qaysi javobdagi fe’llarda ikkita nisbat qo‘shimchasi qo‘shilgan.
A.  Ugtirdi, to‘kishdi, ilindi, olingan
B.So‘ratasan, borilgan, terilibdi
C.Yasattirmoq, yozdirilmog, keltirilgan
D.Kesilguncha, tarqalsa, ilg‘ab olmoq
34. (Q 2,8 ball) Orttirma nisbat ma’noni kuchaytirgan so‘zni toping.
A. Chigarishdi B. O‘qittirdi
C. Ishlatishdi D. Ketkazishdi
35. (M 4 ball) Chumoli, mehnatkash chumoli,
kuyinma, atrofga bir gara —
maysalar, oh, ganday himoli,
dunyoni gilma ko p masxara.

Orttirma nisbat
Birgalik nisbat
Majhul nisbat
O‘zlik nisbat

o 0ol




Shavkat Rahmonning “Tong ochar ko‘zlarin” she’ridan olingan ushbu parchada chumoli
obrazi nima(yoki kim)ning ramziy timsoli ekanligini aniglang.

A) Hayotda qiyinchiliklar ko‘rayotgan, undan battar qiyinchilikka uchragan insonlar
borligini o‘ylamay noliyotgan insonlar timsoli.

B) Mehnatkash, ishni 0z vaqtida bajaradigan, ammo hagsizliklarga duchor bo‘lgan insonlar
timsoli.

C) Boylikka o‘ch, insonlarga yaxshilik qilishga urinmaydigan, saxovatsiz inson timsoli.

D) Faqat ishlashni bilib, atrofdagi go‘zallik va ezgulikdan bexabar qolayotgan inson timsoli.
36. (B 2,5 6aama) Ckoibpko aToMOB coaepxkutcs B 31 rpammax ¢ochopa?

A) 0,602 -10% B) 31,9 -10%

C) 6,02 -10% D) 0,31 -10%

37. (B 2,5 6amma) Onpenenure Yuciio yacTuil B atome X.

1 Hefitponst a 16
2 [IpoToHsI b 8
3 DEeKTPOHBI c 15
d 10
A. 1-b, 2-b, 3-b C. 1-c, 2-c, 3-a
B. 1-a, 2-a, 3-a D. 1-b, 2-c, 3-b

38. (B 2,5 6amma) CkoJbKO 3J€KTPOHHBIX YPOBHEH y aTOMa KpUIITOHA
3aI0JIHEHBI AJIEKTPOHAMH?

Al B.2 C.4 D.3

39. (Q 4,5 6anna) IIpuBeneHbl MaCCOBBIC JOJH 3JICMEHTOB B COCTaBE KUCIIOTHI.
Omnpenenure caMyro IPOCTYI0 XUMUYECKYIO (POPMYITy KUCTOTBHI.

H —3,23%; C — 19,35%; O — 77,42%

A) CO, B) CO;

C) CsH120¢6 D) H,CO4

40. (Q 4,5 6anna) BeibepuTe peakiuio 3aMeICHHSI

A. Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

B. 2H, + O, = 2H,0

C.Fe+S=FeS

D. CaCO3 = Ca0O + CO;



41. (Q 4,5 6anna). ConocraBbTe HIKEIIPUBEACHHBIC [IBETA YHUBEPCATHLHOTO
uHaukaropa (1-3) u pacTBOpoOB, MOTYUEHHBIX MTPU PACTBOPEHUH BemecTB (a-d) B
BOJIE.

1-xpacHbpilii 2-KEJThIN 3-TeMHO CUHUI

a) okcun asora (l), D) okcua Bogopoma, C) okcun docdopa (V), d) oxcun

HaTpUs
A.1l-c 2-b 3-d B. 1-c 2-a 3-b
C.1l-a 2-d 3-b D. 1-b 2-C 3-d

42. (Q 4,5 6anna) ConocTaBbTe MECTOIOJIOKCHHIE AIICMEHTOB B TICPHUOIMYECKOM
Ta0JIUIIE XUMUYECKUX 3JIEMEHTOB U YUCJIO 3JIEKTPOHOB U HEUTPOHOB B aTOMAax
JAHHBIX AJIEMEHTOB.

1) 4-niepuon, VI (b) rpynmna a. 17,18
2) 2-nepuon, VII rpymma b. 24, 28
3) 3-nepuon, VI rpymma c. 16, 16
4) 3-nepuon, VII rpynma d. 9,10
A) 1-d, 2-b, 3-a, 4-c B) 1-d, 2-3, 3-b, 4-c
C) 1-b, 2-d, 3-c, 4-a D) 1-d, 2-b, 3-c, 4-a

43. (Q 4,5 6anna) /g kakoro aromMa a TakyKe HOHOB TOJXOIHT JICKTPOHHAS
xoH(urypanus 1s? 252 2p° ?

A.Na ,Ne, 0%~
B.Nat, Al*3, Ne
C.Nat, Ca?t, Ne
D. Na, Cl~, Ca%*

44. (Q 4,5 6anuma) B tabimiie mpuBeIeHbI YCIOBHBIC OYKBBI 0003HAYAIOIINE ATOMBI,
a TaK)Ke YMCII0O HEUTPOHOB M MIPOTOHOB B 3THX aTOMax.

AToM Hucio HEUTPOHOB Hucio mpoToOHOB

X 3) 4

Y 8 7

Z 6 6

K 7 7

L 8 6
Kakue nBa aToma SIBISIFOTCA U30TONAaMU APYT OTHOCUTENBHO JIpyTa?
A.KulL, XuY B.YuK, LuZ

C.ZuK, XulL D.LuY,XuZz



45. (M 5,5 6amma) Onpeenure YKciao JISKTPOHOB, IPOTOHOB U HEUTPOHOB B HEM3BECTHBIX

atromax Xu Y.

['pynmist

| I Il AY Vv VI VII VI

1 I 2
H He

” 2,1 22 2,3 24 2 2,¢ 2,7 2,8
| Li | Be B|C|N]O]| F |Ne
Lepmomer | |55, |NSES 283 | 284 | 285 | 286 | 287 | 288
Na ML Al Si P S Cl Ar

4 [2881]|2882 s

e NN

[ | ,.// - \.\ /// .

A. X-19, 19, 20; Y- 14, 16, 20
B. X-19, 19, 19; Y- 15, 15, 14
C. X-20, 20, 20; Y- 16, 16, 16
D. X-18, 18, 20; Y- 14, 14, 24

PEDAGOGIK MAHORAT VA XALQARO
BAHOLASH ILMIY-AMALIY
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